CHINA YOUTH DAILY

服务青年成长 推动社会进步

今日4版 第18045期 共青团中央主管主办 中国青年报社出版

习近平将出席2025年 上海合作组织峰会并举行有关活动

新华社北京8月22日电 外交部发 言人8月22日宣布:2025年上海合作组织 峰会将于8月31日至9月1日在天津举行。 国家主席习近平将主持上海合作组织成员 国元首理事会第二十五次会议和"上海合 作组织 + "会议并发表主旨讲话。峰会期 间,习近平主席还将为与会领导人举行欢 迎宴会和双边活动。

新华社北京8月22日电(记者孙奕 袁睿)8月22日,外交部就习近平主席出席 2025年上海合作组织峰会并举行有关活 介绍有关情况并答问。

刘彬表示,2025年上合组织峰会将于8 月31日至9月1日在天津市举行。这是中国 第五次主办上合组织峰会,也是上合组织成 立以来规模最大的一次峰会。届时,习近平 主席将同20多位外国领导人和10位国际组 织负责人聚首海河之滨,总结上合组织成功 经验,擘画上合组织发展蓝图,凝聚"上合 组织大家庭"合作共识,推动组织朝着构建 更加紧密命运共同体的目标阔步迈进。

刘彬说,天津峰会是中方今年最重 要的元首外交和主场外交活动之一。习 近平主席将主持成员国元首理事会会议 和"上合组织+"会议,并分别在上述两 场会议上发表主旨讲话,阐述中方对上 合组织弘扬"上海精神"、勇担时代使命 回应人民期待的新思考新主张,宣布中 方支持上合组织高质量发展、全方位合 作的新举措新行动,提出上合组织建设性 维护二战后国际秩序、完善全球治理体系 的新方法新路径。

庆祝西藏自治区成立60周年-

雪域新生一甲子 青春奋斗正当时

□ 央 宗 邢梦雨

2025年8月23日 星期六

农历乙巳年七月初-

中青报·中青网记者 李 川 耿学清 周呈宣

8月21日上午,在拉萨市布达拉宫广场,西藏 自治区成立60周年庆祝大会隆重举行。在庆祝大 会现场,团西藏区委权益志工部西部计划志愿者陈 文静的岗位位于主席台一侧通道旁,当看到习近平 总书记走上主席台时,她不禁激动得热泪盈眶。

来西藏志愿服务一年多了, 陈文静早已爱上 这片土地。"国歌响起时,我看到一位身着军装 的老人紧紧攥着60周年庆祝活动的胸标,那个 场景直抵内心。"陈文静说。

在庆祝大会结束时,陈文静特地摸了摸中央 代表团赠送给西藏自治区的贺匾,上面"共建中 华民族共同体 书写美丽西藏新篇章"的金色文

赤子之心

指成年人仍然保有的婴儿般的赤诚真心, 那种

在功利世界里仍能坚守的初心。它既是古人推

崇的理想人格的一种表征, 也是文艺作品中美

Utter Innocence This term refers to the pure heart and

soul of a newborn babe, untainted by worldly affairs. Most often, it refers to adults who re-

tain the utter innocence of an infant, holding

themselves aloof from worldly goals. The term

promotes an ideal personality worshiped by an-

cient Chinese and represents a laudable type

大人者,不失其赤子之心者也。(《孟子·离

He who is capable of retaining a childlike heart is a truly virtuous man. (Mencius)

娄下》)(有德行的人,是能保持婴儿般天真纯朴

of character often portrayed in literary works.

好人物形象塑造的一种类型。

本义指婴儿未经世俗污染的纯洁心灵, 也

字令她感触颇深,"我们要像高原上的格桑花, 把希望种在这片热土的每一个角落"。

没有共产党就没有新西藏。西藏自治区成立 60年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持 下,雪域高原发生翻天覆地的变化。站在西藏自治 区成立60周年盛大庆典的历史节点,在青藏高原 这片世界最年轻的高原上,越来越多的青年响应 着党和国家的召唤,在共青团的引领下昂扬向前, 进一步铸牢中华民族共同体意识,奋斗在"稳定、 发展、生态、强边"一线。

高原处处:为60年大庆增添一 抹亮丽的青春底色

"好不容易从山沟沟考出来,怎么又回去 了?"面对朋友的不解,旦增曲杰晃了晃胸前的 志愿者徽章:"我曾祖母的药箱能走遍藏区,我的 白大褂也能扎根家乡。"

旦增曲杰的曾祖母央金拉姆在20世纪初,骑 着马走遍西藏各地,以藏医"开眼"术让很多盲人 重见光明。2023年,旦增曲杰从南方医科大学毕 业, 婉拒多家内地医院的聘任邀约, 报名大学生志 愿服务西部计划,成为西藏自治区人民医院放射科 首位藏族志愿者。

2003年以来,1.3万余名高校毕业生通过西部 计划到达西藏,一代代青年在"缺氧不缺精神、艰 苦不怕吃苦"的精神中坚守、奉献。

如今,旦增曲杰已可以独立完成检查。志愿精神 让他闲不住。为让患者看懂流程,他结合具体案例制 作汉藏双语科普动画,获医院科普视频大赛优秀奖。 看到老人看病时不熟悉流程、小朋友在大人看病时 缺少照管,2024年在团西藏区委支持下,他发起"医 路相伴"志愿服务队,招募西部计划志愿者利用周末 分担非医疗工作:引导患者、解释流程、协助特殊群 体。截至今年7月,该服务队累计服务超过4.2万次, 为医护节省3000余个小时。

在阿里地区,"象雄梅朵"女法官维权工作站 协调各级司法力量,聚焦妇女、儿童等群体,开展 集中宣讲和寻访救助,2024年,维权工作站累计 派出车载流动法庭175次,指派法官干警290余人 次,行程6.59万余公里。工作站负责人达瓦桑姆 说:"高原天寒,但是相信在我们的努力下,法律 的阳光能温暖每一个角落。"

在青藏铁路拉萨段,由多个民族组成的青年职 工队伍, 共同托举青藏铁路这条"吉祥的哈达", 把雪域高原和祖国内地紧紧扣在一起。

高原经济高质量发展先行区的蓝图,正在西藏 青年的奋斗中一步步变为现实。 (下转2版)



就业岗位、推动社会组织开 展就业资源对接等多项举 措,中青报·中青网记者近日 在采访中了解到,在各级民 政部门推动下,多地社会组 织正在高校毕业生就业中发 挥"桥梁纽带"的作用。 社会组织举办

出了引导社会组织开发更多

稳就业系列报道

中青报·中青网记者 韩 飏

的 offer。"前不久,上海海事

大学应届毕业生蒋凡(化名)

收到了某智能科技企业 AI

连续多年支持会员单位举

办的"大模型算法工程师

班",通过"理论+实践"的集

中培训,帮助高校毕业生迈

入 AI 技术岗位, 已连续举

办3年,开班20多期,历届

学员结业一个月内就业率

蒋凡的经历是社会组织 助力高校毕业生就业的缩 影。今年6月下旬,为充分发 挥社会组织促就业作用,助 力高校毕业生更充分、更高 质量就业,民政部办公厅、教 育部办公厅联合印发《关于 持续推动社会组织助力高校 毕业生就业工作的通知》,提

超过95%。

蒋凡说的"就业班",是 上海市人工智能行业协会

应用工程师录用通知。

"毕业后,3个月的就业 班学习让我顺利拿到了心仪

招聘会搭建供需对 接"直通车" 上海市民政局社会组 织服务处处长沈军告诉中

青报·中青网记者,截至目 前,上海市多家社会组织已 协同开展5场市级综合招 聘会,自主开展1场专场招 聘会,指导开展两场区级招 (下转2版)

8月22日,浙江省金华市婺城区莘畈乡农田里,穆罕默德在当 地农民指导下,学习秋季作物播种技术。来自埃及的穆罕默德是浙 学研究院。连日来,穆罕默德和同事深入农村,下农田体验农事操作

为中小企业创新赋能

让更多晋江"鞋"走向世界



中青报•中青网记者 王俊秀 见习记者 陈思阳

全世界每生产5双运动鞋,就有一双来自晋江;全 世界每生产5件泳装,就有一件来自晋江……诞生安 踏、特步、361°等品牌的晋江,拥有肥沃的创意土壤。近 日,中青报·中青网记者跟随"活力中国调研行"主题采 访活动,走进位于福建晋江国际鞋纺城的 WhatsPOP 设界天地·晋江运动时尚(全球)创新中心(以下简称 "创新中心")。这里集聚创新资源,为更多中小企业赋 能,助推更多晋江"鞋"走向世界。

晋江是鞋服产业集群地,中国的许多头部品牌诞 生于此,也有大量的中腰部企业在此蓬勃发展,它们 要获得大企业的资源,创新设计就很重要。但是中小 企业很难像大企业一样,请到专门的设计师。设界科 技集团副总裁殷瑞翔介绍,创新中心的落地,可以帮 助整合设计资源, 为来自不同企业和地方的设计人才 团队提供聚合交流的互动平台和空间。

创新中心设有30多个设计师工作室,不仅吸引 众多知名设计师入驻,还将引入本地研发创意机构。 "让产业'毛细血管'都充满创新血液,用新消费进 一步提振产业发展信心。"泉州市商务局副局长刘龙 真说。目前,该创新中心已引入中皮院、中纺院等 20余家研发设计机构,提供趋势研究、人才教培、 创意宣发等144项服务,举办趋势发布会、时尚大秀 等多场产业对接活动。通过集聚创新资源,塑造产业 优势,助推更多品牌"扬帆出海"。

潮流、时尚设计不仅需要工作室的功能性空 间,更需要硬件和软件相互促进构成的创意生态。 殷瑞翔介绍,创新中心设置有新材料馆,有专精特 新的面料、辅料,大家可以在这里尝试使用新材 料,做出更好的衣服,"就像厨子炒菜需要好的食 材,设计师也需要更好的面辅料来装点他们的设 计,在这个空间里把作品变成样品"。而在 3D 数字 版房,可以实现从AI设计到3D打样,大幅提升定 制化效率,最快在24小时内实现设计落地,较传统 方式提升了200%的效率。 (下转2版)



从大运会到世运会

"小青椒"书写成都青年的时代答卷

中青报·中青网记者 王鑫昕 实习生 王皓珂

近日,2025年第12届世界运动会 在四川成都落下帷幕,来自世界各地 的数千名运动员、教练员、技术官员依 依惜别。比赛过程中默默服务的志愿 者群体也在仪式中走上前台,站到聚 光灯下向人们致意、道别。

成都世运会期间,有8600多名赛 会志愿者和近万名城市志愿者走进赛 场、走上街头,为参会者和市民、游客 提供服务。在闭幕环节向志愿者致谢 是国际大型赛会的惯例,成都世运会

闭幕时屏幕上播放的告别视频展示了 他们的笑脸、汗水和忙碌的身影,现场 志愿者眼含热泪,运动员和观众对他们 报以热烈的掌声。

这群青年志愿者被称为"小青椒", 从成都第31届世界大学生夏季运动会 开始,他们为正在建设世界赛事名城的 成都留下充满青春气息的时代注脚。

烈日风雨之中,没有 人想过放弃

来自四川体育职业学院的"小青 椒"饶婷婷没想到,在8月的成都, 志愿者居然需要喝姜汤御寒。

那是8月10日,成都世运会龙舟项 目决赛在兴隆湖湖滨赛场举行。当天上 午,赛场区域下着大雨,但比赛照常进 行,志愿者顶着风雨按原计划开展工作。 作为竞赛技术运行岗位的志愿者,饶婷 婷负责在起点扶船、解绑绳索、为运动员 递桨等工作。还有一些志愿者要跟大雨 "赛跑"——舀出龙舟里的积水。

风雨之中,气温骤降。负责扶船的志 愿者穿着雨衣趴在码头上,衣裤全湿透。 现场的志愿者团队负责人提前准备,让 每名志愿者在上岗前喝防感冒冲剂,任 务结束后又让每人喝了一碗姜汤。

那天的经历, 让她更真切地感受到 "奉献、友爱、互助、进步"的志愿服 务精神。她说,面对风雨天气,男生们 把最重的任务都挑了起来, 把更多的休 息时间让给了女生。

而在世运会开幕式前夕,成都出现 持续高温天气,率先投入志愿服务的开 幕式志愿者首先迎来的是高温考验。

来自四川大学的志愿者胡可是开幕 式引导员, 开幕式前夕, 她们每天都要 在现场排练,为了预防中暑,藿香正气 液等防暑药品是她们常备的物资。

"没有人想过放弃。"胡可说,志愿 者反而担心因为表现不够好而被刷下 来。作为引导员,她们不仅在出发前要 长时间站立, 入场式全程还要举着引导 牌长距离行进,并确保路线是笔直的。

在开闭幕式现场,"小青椒"以 "肌肉记忆式"的精准步伐引领运动员 方阵入场; 在主媒体中心, 他们为全球 记者提供赛事报道所需的办公、语言等 各类服务; 在世运村, 他们是运动员们 在成都生活的温情纽带; 在竞赛场馆, 他们织就赛会顺利运行的守护网……

"你们是我见过最棒的志愿者"

"小青椒"给外国运动员、教练员。 技术官员留下了深刻的印象。他们不 仅记住了志愿者胸前绿色的"小青椒" 标识,更记住了"小青椒"为他们所做 (下转2版)

山洪冲不垮的战斗堡垒

·记济南市消防救援支队"7·22"莱芜山洪救援现场临时党支部

党旗在基层一线高高飘扬

新华社记者 陈国峰 邵鲁文

"我们村遭遇山洪了……" 7月22 日5时许, 山东省济南市莱芜区大王庄 镇石屋子村村干部紧急拨通了消防报警

电话。不久后,村子信号中断,与外界

当日0时至5时,大王庄镇遭遇强 降雨天气,当地石屋子村、朱家峪村附 近发生山洪灾害,不少房屋被冲毁,有 人员伤亡、失联。接到警情后,莱芜区消 防救援大队香山森林中队指导员范克 忠、雪野消防救援站指导员贾培军等20

余人组成的救援队伍,火速赶往现场。 这是一场与灾情的较量,也是一 场与时间的赛跑。行至距石屋子村5

公里处,山上倾泻而下的洪水阻断了进 村道路。队员们手拉手组成"人链",向 受灾村挺进。"现场水流冲击力太大 了,险象环生,但大家脑子里只有一个 念头——'快点、再快点'。"莱芜区消 防救援大队大队长赵晖说,经过近1小 时的艰难跋涉,他们终于抵达石屋子村, 成为第一支到达受灾现场的救援力量。

一个个橙色身影的出现, 仿佛筑起 一道生命防线。 (下转2版)



8月20日, 青 海省玉树藏族自治 州囊谦县,当地的年 轻人在表演藏族民 间舞蹈囊谦卓干玛。

当日,民众沿街 载歌载舞,欢迎前来 参加 2025 澜湄国 际影像周的澜沧 江-湄公河流域各 国青年代表和相关

中青报·中青网记者 孔斯琪/摄

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号 1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 内容版权:010-64098443 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com